



ENGAGEMANG I REGIONFRÅGAN

I en webbaserad enkät tog Handelskammaren reda på medlemmarnas åsikter kring en eventuellt ny framtida regionindelning. Resultaten, som nyligen presenterats i en rapport, visar att det värmländska näringslivet är engagerade i frågan. Oavsett ny regiontillhörighet, finner man exempelvis infrastruktur, kompetens och arbetsmarknad som mycket angelägna områden för morgondagens konkurrenskraft.

■ Enkäten skickades sammantaget till 1158 personer och innefattade ett antal frågor inom olika teman, kopplade till tillväxt och konkurrenskraft. Svarefrekvensen var hela 42 %. Resultaten visar att det värmländska näringslivet är mycket engagerade i regionfrågan. Förutom att frågor kring infrastruktur, kompetens och arbetsmarknad pekas ut som primära påtalas också en viss skepsis till vad en ny regionbildning



instanser, myndigheter och intresseorganisationer som arbetar med regionfrågor, att tydliggöra för näringsliv och medborgare vilka planer som finns och vilka fördelar en ny regionbildning är tänkt att föra med sig.

Delaktighet och klarhet

Näringslivets behov har hittills fått ganska litet utrymme i regiondebatten och för Handelskammaren Värmland var det

ska vara bra för och företagen befarar att makten över många beslut flyttas längre bort, snarare än tvärtom. Man ser risker med att hamna i utkanten av en storregion, mer än man ser fördelar med att få en utvidgad arbetsmarknad och att regionen på sikt får mer makt genom ökad regional beslutsrätt.

hur företagen egentligen ser på frågan. Enkäten visar att det finns många värdefulla åsikter som måste tas tillvara. För att skapa större delaktighet och klarhet i de frågor som är viktiga för näringslivet, kommer Handelskammaren att föra en dialog och aktiva diskussioner med viktiga målgrupper, t ex regionala och nationella politiker. I det arbetet är enkätresultaten ovärderliga som utgångspunkt och grund.

Tydliggöra fördelarna

Handelskammaren drar bland annat slutsatsen att det finns stort utrymme för de politiker, offentliga

hallå där!



■ **CECILIA KARLSSON,** Norlandia Omsorg Tapiren, Kristinehamn, nybliven medlem i Handelskammaren Värmland

Vad hoppas du få ut av medlemskapet?

Eftersom verksamheten är nystartad är förstås det lokala kontaktnätet väldigt värdefullt.

Jag hoppas dels komma i kontakt med lokala leverantörer och dels träffa företag och entreprenörer från andra branscher än vår egen. Vi verkar inom vård och omsorgsbranschen, som ofta förknippas med offentlig verksamhet. Men vi är ett heltigenom privat företag, som måste växa och utvecklas precis som alla andra. I diskussioner och möten med andra privata företag, t ex sådana som sysslar med produktion, hoppas vi hitta både ny inspiration och nya idéer.

I korthet...

■ ETT FÅTAL PLATSER KVAR TILL AFFÄRSRESAN

1070 personer har säkerställt sina platser ombord på Värmlands största affärsresa 6-7 april. Det finns fortfarande ett fåtal platser kvar. Boka på www.affarsresan.com

■ NY MEDARBETARE

Från och med årskiftet är Helena Englund vårt nya ansikte i receptionen och vår röst i telefonen.

■ EN EGEN INGÅNG

Nu stärker Karlstads universitet banden med regionens små och medelstora företag genom att etablera servicefunktionen "En ingång". "En ingång" är precis vad det heter – en väg in. Det ska bli lättare och gå snabbare att hitta rätt inom universitetet, speciellt för alla som inte redan har en etablerad kontakt. Ximena Dahlborn på tfn 054-7001900 för ytterligare information.

■ NY HEMSIDA

Tisdagen den 8 april är det premiär för www.handelskammarenvarmland.se. Välkommen att upptäcka den samlade och utökade medlemsnyttan

■ ETP - KONTAKTER MED JAPAN OCH SYDKOREA

Executive Training Programme (ETP), är ett EU finansierat program för att underlätta och bygga upp nya kommersiella kontakter mellan företag inom EU och parter i Japan och Syd-Korea. Genom Eurochambres har handelskammaren möjlighet att erbjuda anställda vid medlemsföretagen detta avancerade program. Kontakta Max Lundgren, Stockholms Handelskammare på tfn 08-555 100 32 för ytterligare information.

■ Infrastrukturförfrågor har stått i fokus hos oss den senaste tiden. Det är ett viktigt och ständigt aktuellt område. Att enkelt kunna ta sig till och från länet, ut i Europa och ut i världen är en avgörande faktor för länets framtida konkurrenskraft.

Efter att en lång rad medlemmar uttryckt missnöje med tågförbindelsen på sträckan Karlstad - Stockholm skrev vi ett brev till SJ:s vd Jan Forsberg, för att ta reda på vilka strategier som finns för att avhjälpa förseningsproblemen. Skrivelsen resulterade i att delar av företagets ledning kom till Värmland för vidare diskussioner. Det visade sig att SJ är väl medvetna om problemen och arbetar för en lösning, bland annat genom att försöka förändra bristande rutiner. En del av problematiken har dock med spåren att göra och här är det svårare att få till stånd en snabb förändring.

Även om mötet med SJ:s ledning inte kommer att ge ett snabbt konkret resultat, är vi mycket positiva till att det överhuvudtaget genomfördes. Det visar att det lönar sig att bedriva ett målmedvetet påverkansarbete och att vi faktiskt blir lyssnade till. 1200 medlemmar, som sammantaget innefattar ca 53 0000 anställda ger kraft och tyngd. Tillsammans är vi starka och har alla möjligheter att påverka morgondagens näringslivsförutsättningar.

Det är nödvändigt för Sverige att förstora sina funktionella regioner, med hjälp av en kraftigt utbyggd infrastruktur. Staten bör satsa mer på investering och drift av transportinfrastrukturen, järnvägsnätet och hamnstrukturen måste byggas ut, för att gynna miljövänliga transporter och intäkter från försäljning av statliga bolag borde användas till investeringar i exempelvis vägar. Investeringsbehoven är många och förstas kostsamma. Men vi har definitivt inte råd att låta bli.



ULF LJUNGDAHL
vd Handelskammaren
Värmland

18 MARS SÄKRA BETALNINGAR VID UTLANDSAFFÄRER

■ Hur får man betalt av en affärspartner man inte vet någonting om och som dessutom finns på andra sidan jordklotet? Ett seminarium om bedömning och hantering av risker i samband med utlandsaffärer. Läs mer på www.wermland.cci.se

2 APRIL VÄRMLAND I EN GLOBALISERAD VÄRLD

■ Globaliseringsrådet, Karlstads kommun och Karlstads universitet inbjuder till konferens om Värmland i en alltmer globaliserad omvärld.

9 APRIL AFFÄRSNÄTVERK NORGE

■ Första träffen i Handelskammaren Värmlands Norge-nätverk, som syftar till att hjälpa små och medelstora företag till bättre internationella affärer.

14 APRIL FRAMTIDENS STÄDER MITT I VÄRMLAND

■ Om global konkurrens och lokalt ledarskap. Ett seminarium i samarbete med Öhrlings PricewaterhouseCoopers. Se www.wermland.cci.se

16 MAJ HANDELSKAMMARENS ÅRSMÖTE

■ Årets tema är globalisering och internationalisering. Möt Per-Åke Färnstrand, vd Metso Fiber Karlstad AB, som ger sin syn på samtidens globaliseringstrender.

AFFÄRSNÄTVERK NORGE

noterat

■ **Affärsnätverk Norge syftar till att hjälpa värmländska små och medelstora företag att göra bättre internationella affärer. Med fokus på Norge ökar deltagarna kompetensen avseende exempelvis förhandlingar, inköpsrutiner, kulturella skillnader och exportregler.**

Affärsnätverk Norge genomförs inom ramen för projektet Mötesplats Världen, som strävar efter att bidra till ökad tillväxt i det värmländska näringslivet, genom att främja internationalisering i små och medelstora företag. Nätverksserien omfattar sammanlagt fyra träffar med varierande teman. Tanken är att deltagarna ska öka

kunskapen när det gäller att starta eller stärka verksamhet i Norge och att de ska få tillgång till ett värdefullt nätverk för informations- och erfarenhetsutbyte.

Nätverket startar 9 april och den inledande träffen tar upp ämnen som affärskulturella skillnader, förhandlingsteknik och den norska importen. För kunskaperna denna gång står Lars-Kåre Legernes, vd Oslo Handelskammare.

Priset för hela nätverksserien är 2500 kr (exkl moms) per person.

På www.wermland.cci.se hittar du utförlig information om Affärsnätverk Norge.

Nytt från lokalavdelningarna

■ Områdesbevakningen på Karlstads industriområden fortsätter att dämpa inbrott och skadegörelse. Är du intresserad av att ansluta dig till vårt Securitas-avtal, kontakta Handelskammaren på telefon 045- 22 14 80.

■ Tisdagen den 15 april bjuder Lokalavdelning Arvika in till medlemsmöte och årsmöte med efterföljande middag, hos REC Scanmodul. Buss avgår från Arvika kl 17.00 och beräknas vara tillbaka ca 21.00. Inbjudan kommer inom kort.

■ Näringslivsdagen i Kristinehamn den 21 feb blev mycket välbesökt. Ett stort antal ungdomar och arbetssökande mötte under dagen företrädare för näringslivet. Kvällsaktiviteterna vände sig sedan direkt till företagen. Vid en paneldebatt diskuterades bland annat hur behovet av kompetent arbetskraft kan tillgodoses. Den 31 mars kl 12.00 hålls årsmöte i BroGruppen. Platsen är Folkets hus.